

安徽职业技术学院党史学习教育

简 报

第 16 期

中共安徽职业技术学院委员会

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 28 日

【重要资讯】

我校 2021 年暑期“三下乡”社会实践活动圆满结束

永远跟党走，奋进新时代。7 月 11—17 日，根据团中央、团省委、省直团工委等部门关于开展 2021 年大学生暑期“三下乡”社会实践活动有关文件精神，在学校党政领导的高度重视和指导下，校团委积极组织，共选派 75 名师生，组建了 3 支队伍，分别奔赴金寨县、舒城县庐镇乡、凤阳县小岗村、六安市胡大楼村开展实践活动。实践内容丰富，形式多样，主要围绕传承红色文化、党史学习教育、助力乡村振兴、共建生态文明、开展助民服务、关爱留守儿童、慰问孤寡老人、组织理论宣讲等多个方面，在实践地开展了一系列富有成效、各具特色的社会实践活动。



共建美丽乡村，践行服务意识

——“我为群众办实事”乡村振兴实践队

进一步巩固脱贫攻坚成果，引导青年学子关注国家乡村振兴战略，积极参与乡村振兴工作，“我为群众办实事”乡村振兴实践队走进学校对口帮扶村——六安市金安区胡大楼村，充分发挥指导教师和青年学生的专业技能与特长，为群众办实事、办好事，深入开展助力乡村振兴实践活动。



发挥专业特长，美化乡村环境。实践队积极组织开展了以防电信诈骗、防儿童溺水、垃圾分类为主题的宣讲活动，宣传号召村民树立“美丽乡村”意识。其中，以艺术设计学院 10 名师生主导，其他队员参与协助，充分发挥专业特长，共同完成了“美丽乡村”墙绘，创新推动生态文明建设宣传。大家用自己的实际行动踊跃参与到绿化祖国、保护环境、节约资源等

生态文明建设实践活动中，并结合乡村振兴战略，促进乡村环境改善，共建人与自然和谐共生的美丽中国。



协助驻村帮扶，开展助民服务。为切实了解胡大楼村的实际情况，广泛宣传乡村振兴战略，实践队积极深入到 16 个村组，分组入户与广大村民倾心交谈，协助驻村工作队开展问卷调研，了解村民的生活信息和实际困难、宣传乡村振兴战略规划和扶持政策，形成了系统性调研报告，为学校深入开展对口帮扶工作打下了坚实的基础。此外，实践队还协助村卫生室工作人员为接种新冠疫苗的村民们登记线上信息，并参与全村老人年度体检的服务工作；组织慰问孤寡老人，赠送生活物资等。



重温小岗精神，汲取奋进力量

—— “小岗四十三年” 国情观察实践队

为引导青年学生进一步接触社会、了解国情、增进实干，增强社会责任感和历史使命感，“小岗四十二年”国情观察实践队通过走进中国改革开放包产到户发源地凤阳小岗村，切实感受到社会主义现代化建设和改革开放的历史性成就，深刻了解了我国经济社会发展的新面貌、新成就。



追寻榜样足迹，感受光辉精神。实践队来到沈浩同志先进事迹陈列馆，近距离感受了沈浩干事创业、勤奋务实、勇于创新、无私奉献的精神。沈浩故居和沈浩办公室保留了沈浩生前工作居住环境原貌，一物一景都能让大家深深体会到沈浩朴素的生活和奋发的斗志。大家纷纷表示要以沈浩为榜样，学习他扎根基层、忘我工作的精神。在大包干纪念馆，大家一起重温改革历程，全面深刻了解了大包干的由来、发展及成果，师生们主动学习“敢闯、敢试、敢为天下先”的大包干精神，并将其铭记于心。大包干精神和沈浩精神是小岗精神的两座丰碑，激励着大家不断前行，为祖国的美好明天贡献青春和力量。



看小岗村变化，话新时代改革。实践队深入群众开展“小岗四十三年”国情观察专题走访和问卷调查，就小岗村的具体变化、小岗村发展过程中存在的问题以及对小岗村未来发展的期望等与当地群众进行密切交流。期间，大家还来到了严金昌老人的家中，听严老讲述了当年按下红手印时的场景、小岗村的变化发展等。通过交流，同学们更加深入了解到改革开放的重要意义，正如严老所说的“中国改革的道路是曲折的是艰辛的，但只要始终坚持中国共产党的领导，跟着党制定的方针政策走，跟着改革道路不断前行，就会有更加美好的明天。”



追溯红色记忆，坚定理想信念

——“红色文艺轻骑兵”红色文化实践队

为引导和帮助广大青年学生上好与现实紧密结合的“大思政课”，结合学校党史学习教育活动的开展，“红色文艺轻骑兵”红色文化实践队通过重走革命道路、接受党史教育，传承红色基因、传播红色文化，更加坚定了学党史、强信念、跟党走的意志和决心。



红色江山红色路，青春力量青春行。实践队先后参观了金寨县革命博物馆、红二十五军部旧址、金寨县红军纪念馆、独山革命旧址群和渡江战役纪念馆等红色教育基地；走访了抗美援朝老兵徐海清的家，听徐老讲述革命故事，聆听老人家的谆谆教诲。师生们回顾波澜壮阔的革命历史，追忆星火燎原的革命征程，从浴血奋战中强烈感受到了革命先辈们大无畏的奋斗精神，大家纷纷表示要沿着革命先辈的足迹勇往直前，把红色江山世世代代传下去。

学党史筑牢根基，以行动坚守初心。在金寨县革命烈士纪念塔下，实践队开展了主题为“没有共产党就没有新中国”的微党课，通过学习深刻感受到中国共产党成立历程的艰难曲折。大家慷慨激昂、热情高涨，唱起了《没有共产党就没有新中国》，唱出了对党的无比忠心与热爱。在庐镇乡，实践队以“理想照耀中国，奋斗点亮时代”为主题开展了师生同上一堂党课，讲述了不同时代人们的奋斗历程。队员们深受启发，表示要以实

际行动为村民办事。大家开展了“慰问孤寡老人，关爱留守儿童”暖心行动、协助当地村干部开展了“防范电信诈骗”“防溺水”宣传活动，开展了“情系大别山”专题文艺演出等。



“三下乡”社会实践活动是学校师生勇于肩负民族复兴大任的实际行动，是学校落实立德树人根本任务、创新素质教育的有效载体，也是深入开展党史学习教育，引导学生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的良好平台。通过此次社会实践活动的开展，将进一步激励大学生在社会实践中赓续红色血脉，坚定理想信念，让初心薪火相传、把使命勇担在肩，为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚青春力量，争做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者。

学校党政领导高度重视“三下乡”社会实践活动的开展，给予了精心指导与亲切关怀。同时，本次活动还得到了办公室、党委宣传部、财务处、后勤管理处等部门的大力支持。在各二级学院团总支的积极配合和广大师生们的热情参与下，我校2021年暑期“三下乡”社会实践活动圆满落幕。

我校组织参加学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神 省委宣讲团宣讲报告会

7月28日上午，省委教育工委、省教育厅举办学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神省委宣讲团宣讲报告会。省委宣讲团成员、安徽师范大学党委委员路丙辉教授作宣讲报告，省委教育工委书记钱桂仑主持。我校在行政楼九楼视频会议室设立分会场，校党委书记李方泽，校党委副书记、纪委书记郭淼，校党委委员、副校长陈行，校党委委员马纯、杨林国，学校中层干部，思政课教师和辅导员代表共计90余人参加会议。



路丙辉在报告中从“抓住一个主基调、突出两个新重点、做到三个相结合、练好四个真功夫”等四个方面，深刻阐述了习近平总书记“七一”重要讲话的主要内容、丰富内涵，深入解读了重要讲话提出的一系列新思想新观点新要求，系统阐释了习近平总书记“七一”重要讲话的重大意义。



报告会上，钱桂仑就全省教育系统深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神提出三点要求：一是要进一步提高政治站位，深入领会习近平总书记“七一”重要讲话精神的重大意义；二是要进一步增强理论自信，准确把握习近平总书记“七一”重要讲话精神的丰富内涵；三是要进一步强化使命担当，扎实抓好习近平总书记“七一”重要讲话精神的贯彻落实。



会后，李方泽同参会党员、干部就学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神展开研讨交流。李方泽指出，习近平总书记“七一”重要讲话总揽全局、视野宏阔，高屋建瓴、博大精深，是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献，是激励全党全国各族人民向第二个百年奋斗目标进军的政治宣言和行动纲领。他希望广大党员干部要坚持学研结合，深刻领悟习近平总书记“七一”重要讲话的新思想、新观点、新论断，确保学有所获、学有所悟、学用贯通；要把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神与学校党史学习教育紧密结合起来，进一步走深走实，入脑入心；要把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的成果转化为推动学校发展的强大动能，着力推进巡视“回头看”反馈问题整改落实、学校“十四五”事业发展规划修订完善及组织实施等工作，努力实现学校高质量跨越式发展。

【部门动态】

暑期“三下乡”社会实践活动系列报道之

“我为群众办实事”助力乡村振兴

7月11日至17日，在校团委的组织下，安徽职业技术学院暑期“三下乡”社会实践队之“胡大楼”支队赴六安市胡大楼村开展“我为群众办实事”乡村振兴社会实践活动。校团委副书记余搏立、纺织服装学院团总支书记胡宏胜、机电工程学院专职辅导员吴丽丽、建筑工程学院专职辅导员严文竹以及艺术设计学院赵楠等5名党员专任教师代表参加并指导此次实践活动。实践队师生34人严格执行活动计划，丰富活动内容，创新活动形式，深受广大村民一致好评。本次活动得到村第一书记、驻村工作队队长杜江淮和村“两委”的大力支持。

坚持思想引领，传承红色基因

实践队师生始终坚持“学党史、强信念、跟党走”，走访慰问多位有着 50 年以上党龄的老党员同志。在老党员黄圣端的家中，黄老以切身经历给大家上了一堂生动的党课，讲述了改革开放以来村庄的发展历程，号召大家永远跟党走。在大别山革命历史纪念馆，瞻仰了六安籍 108 位将军的丰功伟绩，开展烈士纪念塔献花圈、重温入团誓词、师生诵读等活动。大家还为村民举办了一场主题为“永远跟党走，奋进新时代”的文艺汇演，积极营造党史学习教育浓厚氛围。



坚持深入群众，开展助民服务

在学校对口帮扶村，实践队师生深入 16 个村民组，分组入户与广大村民倾心交谈，协助驻村工作队开展问卷调研，了解村民的生活信息和实际困难、宣传乡村振兴战略规划和扶持政策，并形成系统性调研报告，为实践工作打下基础；协助村卫生室工作人员为接种新冠疫苗的乡亲们登记线上信息、维持全村老人体检的现场秩序；组织慰问村孤寡老人，赠送生活物资。



坚持理论宣讲，共建美丽乡村

实践队师生，凝聚青春力量，结合乡村振兴战略，组织开展了以防电信诈骗、防儿童溺水、垃圾分类为主题的专题宣讲活动，宣传号召村民树立“美丽乡村”意识；由艺术学院 10 名师生主导、其他队员参与协助，共同完成了“美丽乡村”墙绘，创新推动生态文明建设宣传。



“三下乡”活动结束了，“我为群众办实事”的观念却深入实践队师生的心里。大家纷纷表示：在今后的学习和生活之中，要不断提高自己的综合素养，勇于担当时代使命，努力为实现中华民族伟大复兴贡献青春力量。

讲党史 送理论 “七个一”党史宣讲团

走进合肥南亚理工技工学校

为深入贯彻落实习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，充分发挥理论宣讲阵地作用，引导广大党员群众主动融入到学习党史知识、传承红色基因的氛围中，7月20日下午，马克思主义学院与党委宣传部联合组建宣讲团，走进合肥南亚理工技工学校，开展“庆百年华诞 忆往昔峥嵘”——“七个一”党史宣讲活动。安徽南亚集团董事长杜爱仓、合肥南亚理工技工学校副校长汪永国及全体教职工参加了宣讲活动。



“唱支山歌给党听，我把党来比母亲。母亲只生了我的身，党的光辉照我心。”宣讲活动在一曲嘹亮动听的红歌声中缓缓拉开了帷幕。为确保党史“讲”得好、“传”得开，宣讲团结合党的百年光辉历程和安徽这片红色土地的优势，通过“小切口呈现大主题，小故事蕴含大理论”的方式，

以“一曲红歌献给党、一部红剧言使命、一个故事讲给您、一首诗歌颂长征、一个榜样闪光芒、一本好书润心田、一幅书法敬征程”七种创新表现形式，将《唱支山歌给党听》《没有共产党就没有新中国》等红色歌曲、陈延年和陈乔年革命事迹、抗战家书之赵一曼、时代楷模张富清等巧妙地穿插在党史宣讲活动中，采用群众喜闻乐见的方式讲述了中国共产党矢志践行初心使命、筚路蓝缕奠基立业、创造辉煌开辟未来的百年奋斗史，深受在场观众的一致称赞。



自6月底开始，宣讲团分赴新站区香江社居委、我校管理学院等地，深入一线开展面对面、点对点的宣讲活动，通过灵活多样的宣讲方式讲好党史故事，引导党员群众主动学党史，向先进学习，向榜样靠拢。下一步，

宣讲团总结前期宣讲经验，继续推动党史宣讲进社区、进学校、进企业，进一步扩大党史宣讲的影响力和覆盖面，增强宣讲的吸引力、说服力、感染力。



据悉，合肥南亚理工技工学校坐落于合肥市新站区职教城，占地面积50亩,总建筑面积4.2万平方米。学校实行学制教育与职业培训并举、学校教育与企业培养相结合的特色办学模式，以培养工程机械运用与维修、城市轨道交通运营与管理、电子商务、幼儿教育、护理类人才为主。

报：省委教育工委

安徽职业技术学院党委党史学习教育领导小组办公室 2021年7月28日